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77KAPITEL 7
handlar om:

•• geometriska objekt

•• hela hundratal 0-1 000

•• addition – se samband talområde 0-1 000

•• subtraktion – se samband talområde 0-1 000

•• problemlösning – rita, pröva

Jag ser likheter!

Jag ser skillnader!
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7

Jag ser samband!

Hm ... vilka tal kan stå på pilarna?

10009008007006005004003002001000

500

4 – 2 

4 + 2 

40 – 20

40 + 20

400 – 200 

400 + 200 
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77Geometriska objekt
Dra streck till rätt begrepp. Dra streck till rätt objekt.

Måla alla 3-hörningar  röda. 

Måla alla 4-hörningar  blå.

sida

sida

hörn

hörn

kvadrat

cirkel

rektangel

triangel
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Jag ser sidor.

Jag ser kanter. 

Jag ser hörn och spetsar.

Jag ser 3D.

Hur tänker du?
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77

 Jag visar tredimensionella geometriska objekt. 

Kant
Nytt för mig 

Jag vet lite 

Jag kan förklara

1
Sidoyta
Nytt för mig 

Jag vet lite 

Jag kan förklara

Jag har trollat fram ett rätblock.

Jag ser kanter och sidoytor.
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Undersök objekten. Skriv.

rätblock	 kub	 cylinder	 pyramid	 kon	 klot 

Jämför. Beskriv likheter och skillnader.  
Använd begrepp från rutan. Rita eller skriv.

	

Likheter Skillnader

 hörn

 kanter

 sidoytor

 hörn

 kanter

 sidoytor

kant    sidoyta

hörn    kvadrat

rektangel

8
12
6

8
12
6

Lika många hörn, kanter  
och sidoytor.

Några sidoytor på rätblocket har 
formen av en rektangel.
Sidoytan på en kub har formen av  
en kvadrat.
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77
Dra streck till rätt objekt.

klot

kub

rätblock

cylinder

kon

pyramid

klot

kub
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 �Gå på jakt efter rätblock, kuber, cylindrar, pyramider, koner och klot.  
Rita eller skriv. 

Hur tror du att botten ser ut? Dra streck.

2
Kant
Jag vet lite 

Jag kan förklara

Sidoyta
Jag vet lite 

Jag kan förklara
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77

Skriv talet som visas.

	 	

	 	

1 hundratal = 10 tiotal = 100 ental

Hela hundratal 0-1 000

Här är 10 tiotal.

Tillsammans är de 
ett hundratal.

4 0 0

2 0 0

6 0 0

5 0 0

9 0 0

8 0 0
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     tio tiokronor         =        en hundrakronorssedel 

Tio tiokronor har samma värde 
som en hundrakronorssedel.

Skriv talet som visas.

	  kr	  kr	  kr

	  kr	  kr	  kr

300 + 400 = 

600 + 100 = 

300 + 300 = 

100 + 500 = 

400 + 400 = 

500 + 200 = 

800 – 100 =  

900 – 300 = 

600 – 200 = 

700
700
600

600
800
700

700
600
400

4 0 0

5 0 0

3 0 0

9 0 0

6 0 0

7 0 0
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77

Storleksordna talen. Börja med det minsta. 

                              

                           

Skriv hundratalen som fattas. 

10009008007006005004003002001000

10009008007006005004003002001000

10009008007006005004003002001000

200 900 500600 300

600
800

800 700400 100

100
400

500
200 900

700
300

100 300 500

500

700 900

0

0

0

200 400 600 800 1000

1000

1000

10009008007006005004003002001000

1000

1000

100 300 500 700 900

900

200 600 1 000

1 000100 300 500 700

400 800 100 300 500 700 900

200 400 600 800 900

800700600400300200100

800600400200
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Dra streck från 0 till 1 000. Dra streck från 1 000 till 0. 

Se samband.

6 + 2 = 

60 + 20 = 

600 + 200 = 

2 + 5 = 

20 + 50 = 

200 + 500 = 

4 + 5 = 

40 + 50 = 

400 + 500 = 

5 + 3 = 

50 + 30 = 

500 + 300 = 

4 – 3 = 

40 – 30 = 

400 – 300 =  

9 – 7 = 

90 – 70 = 

900 – 700 = 

1 000

1 000

900800

700

500

400

100

100

300

200

400 200

300

500
600

700
800

900

0

0

600
1 000

1 000

900800

700

500

400

100

100

300

200

400 200

300

500
600

700
800

900

0

0

600

Addition, subtraktion 
– se samband

8
80

800

7
70

700

9
90

900

8
80

800

1
10

100

2
20

200
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77
Cirkusartisterna ska äta middag.	 Visa din lösning. 
De dukar ett långbord av åtta kvadratiska bord.

Hur många cirkusartister ska äta?

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

Problemlösning 
– rita, pröva

Det är 18 cirkusartister som ska äta.
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7
Cirkusartisterna ska äta middag.	 Visa din lösning. 
De dukar ett långbord av åtta kvadratiska bord.

Hur många cirkusartister ska äta?

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

(18)
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Magisk stjärna
•• Varje rad  och kolumn   
ska ha samma summa.  
Det finns flera  
möjliga summor.

•• Skriv tal så att  
det stämmer. 

•• Använd talen i rätblocken. 
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Kuben
•• Sätt ett kryss vid de figurer 
som det går att vika en kub av. 

•• Motivera dina svar.

400400

200

300

900

900100

Det finns f lera
lösningar.
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Cirkuskiosken
•• �Rita eller skriv vad varje  
barn kan köpa.

•• Jämför med en kompis.

Jag har 800 kr.

Jag har 700 kr.

Jag har 900 kr.

Jag har 1 000 kr.
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Måla objekten i rätt färg så det stämmer.

Vem är jag? Skriv.
Jag har sex sidoytor, åtta hörn och tolv 
lika långa kanter.

Jag är .

Jag har inga hörn och inga kanter. 

Jag är .

Koll på

Geometriska objekt

Koll på geometriska objekt? 

klot kub kon cylinder rätblock pyramid

en kub  ett klot
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7

Storleksordna talen. Börja med det minsta.

                           

Skriv talet som visas.

Koll på

Koll på addition, subtraktion – se samband? 

Koll på hela hundratal 0-1 000? 

Hela hundratal 0-1 000

7 – 3 = 

70 – 30 = 

700 – 300 = 

4 + 4 = 

40 + 40 = 

400 + 400 = 

6 – 4 = 

60 – 40 = 

600 – 400 = 

Koll på

Addition, subtraktion – se samband

300 100 700 500 900 200 400 600 8001000

5 0 0 6 0 0 4 0 0

1 000100 300 500 700200 400 600 800 900

4
40

400

8
80

800

2
20

200
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Bestäm vilken färg 	 Måla objekten i rätt färger. 
varje objekt ska ha.  
Måla.

klot

kub

kon

cylinder

rätblock

pyramid
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Geometriska objekt
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77Hur många kuber är figurerna byggda av?

 kuber	  kuber

 kuber	  kuber

Hur många kuber är figurerna byggda av?

 kuber 	  kuber 	  kuber  

8

12

145 30

12

22
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Addera. Se samband.

5 + 3 = 

50 + 30 = 

500 + 300 = 

2 + 4 = 

20 + 40 = 

200 + 400 = 

5 + 1 = 

50 + 10 = 

500 + 100 = 

Subtrahera. Se samband.

6 – 3 = 

60 – 30 = 

600 – 300 = 

7 – 1 = 

70 – 10 = 

700 – 100 = 

9 – 2 = 

90 – 20 = 

900 – 200 = 
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Hela hundratal 0-1 000,  
addition, subtraktion – se samband

Storleksordna talen. Börja med det minsta. 

                              

300 400 800500 600
200 700100 900

1000

1 000100 300 500 700200 400 600 800 900

8
80

800

3
30

300

6
60

600

6
60

600

6
60

600

7
70

700
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77Hela hundratal 0-1 000,  
addition, subtraktion – se samband Visa din lösning.

På lördagen har cirkusen två föreställningar.  
Det är 600 biljetter sålda till den första föreställningen,  
och hälften så många till den andra. 

Hur många biljetter har sålts till föreställningarna?

Svar: .

Clownen delar ut röda clownnäsor till alla barn.  
Han har tusen stycken i en låda.  
På lördagen delar han ut 500 och på söndagen 300. 

Hur många har han sedan kvar?

Svar: .

Vilket värde har varje geometriskt objekt?

 +  +  +  = 800	  = 

 +  +  = 700	   = 

 +  +  +  = 1 000	  = 

 +  = 900	  = 

 +  = 600	  = 

 –  = 250	  =  

200

450

300

150

250

400

600 + 300 = 900

500 + 300 = 800

1 000 – 800 = 200

Det har sålts 900 biljetter

Han har 200 näsor kvar

600
 + 300

 900
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88KAPITEL 8
handlar om:

•• �addition – hundratal, tiotal och ental 
talområde 0-1 000

•• likheter, =

•• �addition – strategier, uppställning  
talområde 0-100

•• �subtraktion – strategier, uppställning 
talområde 0-100

•• problemlösning – rita, pröva

Vilket tal stämmer?
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8

43 kr
32 kr

21 kr

54 kr

Jag vill köpa kritor.

Jag vill köpa pennvässare 
och block.  

Hur mycket ska jag betala?

=
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Vad varje siffra är värd beror på vilken plats den har i talet.

Positionssystemet
– hundratal, tiotal och ental

700 + 60 + 1 = 

900 + 30 + 4 = 

200 + 50 + 5 = 

600 + 70 + 8 = 

900 + 90 + 9 = 

300 + 10 + 3 = 

500 + 40 + 2 = 

400 + 80 + 7 = 

 = 100 + 20 

 = 700 + 8

 = 400 + 90

 = 800 + 7

300 + 50 + 6 = 500 + 30 + 4 = 400 + 5 = 

243 = 2 hundratal   +   4 tiotal   +   3 ental

356

761
934
255
678

534

999
313
542
487

120
708
490
807

405
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hundratal  tiotal  ental

456 =  +  + 

583 =  +  + 

345 =  +  + 

697 =  +  + 

822 =  +  + 

791 =  +  + 

298 =  +  + 

383 =  +  + 

635 =  +  + 

707 =  +  + 

304 =  +  + 

908 =  +  + 

 +  +  = 259

 +  +  = 912

 +  +  = 547

 +  +  = 476

 +  +  = 368

 +  +  = 219

 +  +  = 431

 +  +  = 972

 +  +  = 724

 +  +  = 360

 +  +  = 840

 +  +  = 780

Dela upp talet i hundratal, tiotal och ental. Skriv.

36 7 600  +  30  +  7 
730 + 600 + 

400	 50	 6
500	 80	 3
300	 40	 5

600	 90	 7
800	 20	 2
700	 90	 1

200	 90	 8
300	 80	 3
600	 30	 5

700	 0	 7
300	 0	 4
900	 0	 8

200	 50	 9
900	 10	 2
500	 40	 7

400	 70	 6
300	 60	 8
200	 10	 9

400	 30	 1
900	 70	 2
700	 20	 4

300	 60	 0
800	 40	 0
700	 80	 0
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88Likheter, =

Det ska vara lika mycket på båda sidor likhetstecknet.

600 + 400 200  + 800500 + 500= == =1 000 1 000

Skriv likheter så = stämmer.

Välj egna tal. Skriv likheter så = stämmer.

 +  +  + = == =

 –  –  – = == =

300 +  + 400100 + = == =1 0001 000

 + 800 500 +  + 700= == =1 0001 000

600 –  – 100300 – = == = 100100

900 – 700 –  – 400= == = 100100

700

500

200

900

200

300

500800

600

200

500

600
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Hur många är böckerna tillsammans?

85 + 4 = 89

11 + 6 = 17

60 + 20 + 5 + 4 = 89

41

Hur tänker du?
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23 + 45 = 63 + 5 = 68

Addera tiotal.  
Vad kostar två olika saker tillsammans? Addera och skriv summan.

 34 kr +  23 kr = 54 kr + 3 kr  =  kr 

  kr +   kr =  =  kr

  kr +   kr =  =  kr

  kr +   kr =  =  kr

Addition, subtraktion 
– strategier 

Först adderar jag första termen 
med tiotalen i den andra termen.

23 + 40 = 63

Sedan adderar jag 63 
med entalen som är kvar.

63 + 5 = 68

42 kr

51 kr34 kr

22 kr

15 kr 23 kr

51 23 71 kr + 3 kr 74

57

22 42 62 kr + 2 kr 64

34 15 44 kr + 5 kr 49
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75 - 43 = 35 - 3 = 32

Subtrahera tiotal. 
Jag har:	 Jag köper:	 Jag har kvar:

78 kr	  78 – 22  = 58 – 2  	 = 56 kr

86 kr	   =  	 =  kr

98 kr	   =  	 =  kr

67 kr	   =  	 =  kr

79 kr	   =  	 =  kr

Först subtraherar jag tiotalen  
i den andra termen.

75 – 40 = 35

Sedan subtraherar jag 35 
med entalen som är kvar. 

35 – 3 = 32

86 – 51	 36 – 1	 35

98 – 34	 68 – 4	 64

67 – 15	 57 – 5	 52

79 – 23	 59 – 3	 56
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88

Addera. Börja med entalen. Skriv summan.

55 + 34 =  	 34 + 43 = 	 65 + 22 = 

23 + 45

55 + 34 34 + 43 

65 + 22 

23 + 45 = 68

2 2
+ 4 6

5 1
+ 2 0

+ + +

4 3
+ 2 5

6 0
+ 3 6

2 1
+ 7 7

1 2
+ 6 3

5 4
+ 3 2

6 7
+ 1 1

4 2
+ 4 5

7 3
+ 2 4

2 3
+ 4 5

2 3
+ 4 5

8

2 3
+ 4 5

6 8
2. �Addera entalen.  

Skriv summan  
under strecket.

3. �Addera tiotalen.  
Skriv summan  
under strecket.

1. �Skriv samma  
talsorter under  
varandra.

Addition 
– uppställning

6 8 	 8 6 	 7 8 	 8 7 	 9 7

7 1 	 6 8 	 9 6 	 9 8 	 7 5

5 5 		  3 4 		  6 5
3 4 		  4 3 		  2 2
8 9 		  7 7 		  8 7

89 77 87
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Addera. Börja med entalen. Skriv summan.

35 + 41 + 13 =  	 22 + 56 + 21 = 	 12 + 44 + 23 = 

35 + 41 + 13 22 + 56 + 21 12 + 44 + 23 

1 1
+ 5 8

3 5
+ 3 4

8 1
+ 1 2

2 1
+ 7 3

3 2
+ 5 1

4 7
+ 2 0

6 3
+ 1 6

3 5
+ 1 2

4 3
+ 3 2

2 5
+ 1 1

3 4
+ 6 4

7 1
+ 1 6

4 1
+ 5 4

4 3
+ 1 4

5 2
+ 2 6

6 2
+ 2 4

3 6
+ 2 2

6 1
+ 1 7

4 2
+ 3 5

5 2
+ 4 2

+ + +

6 9 	 3 6 	 9 5 	 8 6 	 7 7

6 9 	 7 5 	 8 7 	 7 8 	 7 8

9 3 	 9 8 	 5 7 	 5 8 	 9 4

9 4 	 6 7 	 8 3 	 7 9 	 4 7

3 5 		  2 2 		  1 2
4 1 		  5 6 		  4 4
1 3 		  2 1 		  2 3
8 9 		  9 9 		  7 9

89 99 79
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Subtrahera. Börja med entalen. Skriv differensen.

59 – 34 = 	 98 – 75 = 	 77 – 42 = 

75 – 23

59 – 34 98 – 75 

77 – 42

75 – 23 = 32

7 8
– 1 3

9 7
– 5 2

– – –

4 8
– 3 0

6 4
– 2 2

8 6
– 6 0

7 9
– 3 1

5 4
– 2 3

7 6
– 4 1

6 9
– 3 8

8 5
– 5 3

7 5
– 2 3

7 5
– 2 3

2

7 5
– 2 3

3 2
2. �Subtrahera entalen.  

Skriv differensen  
under strecket.

3. �Subtrahera tiotalen.  
Skriv differensen  
under strecket.

1. �Skriv samma talsorter 
under varandra. Skriv 
det största talet överst.

Subtraktion 
– uppställning

6 5 	 3 1 	 3 5 	 3 1 	 3 2

4 5 	 1 8 	 4 2 	 2 6 	 4 8

5 9 		  9 8 		  7 7
3 4 		  7 5 		  4 2
2 5 		  2 3 		  3 5

25 23 35
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Du har 57 kr. Du köper 
en sax för 23 kr.

Du har kvar  kr.

Du har 85 kr. Du köper 
en färglåda för 42 kr.

Du har kvar  kr.

Du har 76 kr. Du köper 
ett block för 22 kr.

Du har kvar  kr.

Subtrahera. Börja med entalen. Skriv differensen.

6 7
– 2 6

6 3
– 1 2

2 9
– 1 3

6 9
– 4 2

5 8
– 1 4

8 6
– 1 5

7 6
– 5 3

8 7
– 3 6

– – –

5 6
– 3 5

7 9
– 4 5

9 7
– 1 2

4 7
– 2 4

9 5
– 2 2

7 8
– 3 7

9 7
– 4 3

3 4
– 1 1

9 9
– 5 8

7 5
– 1 4

8 8
– 6 4

5 4
– 2 3

5 7 		  8 5 		  7 6
2 3 		  4 2 		  2 2
3 4 		  4 3 		  5 4

34 43 54

5 1 	 3 4 	 7 3 	 2 3 	 2 4

4 1 	 2 1 	 2 3 	 5 4 	 6 1

1 6 	 8 5 	 4 1 	 4 1 	 3 1

2 7 	 4 4 	 7 1 	 2 3 	 5 1
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Det ska vara dubbelt så många böcker till höger som till vänster om den röda boken.	 Visa din lösning. 
Det ska vara fler än 10 böcker på hyllan.

Hur många böcker kan stå på hyllan?

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

Problemlösning 
– rita, pröva
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8
Det ska vara dubbelt så många böcker till höger som till vänster om den röda boken.	 Visa din lösning. 
Det ska vara fler än 10 böcker på hyllan.

Hur många böcker kan stå på hyllan?

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

6
5
4 

12
10
8 

(19 böcker)
(16 böcker)
(13 böcker)

Det finns fler lösningar.
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Hur man räknade förr i Indien

Vilka tal visar stenarna? 

	 	 	

	 	 	

Tresiffriga tal behöver tre fåror.

Förr i tiden använde människor  
i Indien stenar för att visa olika 
tal. De lade stenar i fåror  
i sanden.

Stenarnas värden beror på  
i vilken fåra de ligger. 

Rita stenar.
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216

99 100 101

432 524315

635

253

164

471

186

674

138

857
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Romerska siffror

Dra streck från I-XII. Gör klart klockan.  
Använd romerska siffror.  
Rita visare.

V, är bokstaven för 5.
X, är bokstaven för 10.

Romerska siffror användes av många människor 
under nära 2 000 år. Talen visas med bokstäver.

Numera är romerska siffror vanligt på urtavlor 
och i kunganamn, till exempel Carl XVI Gustav.

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Min klocka visar 

	 KAPITEL 8	 43

I

II III

IV

V

VI
VII

VIIIIX

X XI

XII

XII

VI

XI

X

IX

VIII

VII

II

III

IV

V

I
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Addera. Skriv summan.

500 + 40 + 7 = 

200 + 90 = 

400 + 6 = 

Dela upp talet i talsorter. 

761 =  +  + 

402 =  +  + 

650 =  +  + 

Addera. Skriv summan.

 +  +  = 	  +  +  = 

Koll på

Hundratal, tiotal och ental

Skriv likheter så = stämmer.

Koll på likheter? 

Koll på hundratal, tiotal och ental? 

Koll på

Likheter

500 +  + 900 + = == =1 0001 000

20 +  + 70 + = == = 100100

700	 60	 1
400	 0	 2
600	 50	 0

400	 20	 4	 424300	 30	 5	 335

547
290
406

80 40 60 30

500 700 300 100



8

	 KAPITEL 8	 45

8

Subtrahera tiotal.
Du har 37 kr. Du köper tejp för 15 kr. 

Hur mycket har du sedan kvar?

37 – 15 = 27 –  = 	 Svar:  kr

Du har 48 kr. Du köper kritor för 34 kr. 

Hur mycket har du sedan kvar?

48 –  =  –  = 	 Svar:  kr

Addera tiotal.
Du köper en färglåda för 42 kr och en sax för 23 kr. 

Hur mycket ska du betala?

42 + 23 = 62 +  = 	 Svar:  kr

Du köper en pennvässare för 51 kr och ett block för 22 kr. 

Hur mycket kostar de tillsammans?

51 +  =  +  = 	 Svar:  kr

Koll på

Koll på addition – strategier, uppställning? 

Koll på subtraktion – strategier, uppställning?

Addition – strategier, uppställning

Koll på

Subtraktion – strategier, uppställning

+

–

+

–

22	 71	 2	 73	 73

34	 18	 4	 14	 14

5		 22		  22	

3		 65		  65	

5 1
2 2
7 3

4 2
2 3
6 5

3 7
1 5
2 2

4 8
3 4
1 4
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Skriv likheter så = stämmer. Välj bland talen i rutan.

200 900

800500
1 000

70
50

100

3060
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Hundratal, tiotal och ental, likheter, =
Addera talsorterna. Skriv summan.
hundratal	 tiotal	 ental

 +  +  = 

hundratal	 tiotal	 ental

 +  +  = 

hundratal	 tiotal	 ental

 +  +  = 

hundratal	 tiotal	 ental

 +  +  = 

500 +  + = ==1 000

40 +   + = ==100

2 3 2

3 0 1

2 1 2

1 3 0

200	  30	  2

300	   0	  1

60

500 200 800 1 000

70 30 100

200	  10	  2

100	  30	  0
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Skriv likheter så = stämmer.

Räkna och skriv summor och differenser.

Vilket tal får du om  
du byter plats på:

entalssiffran och  
hundratalssiffran	

tusentalssiffran  
och tiotalssiffran	

hundratalssiffran  
och tiotalssiffran	

Skriv termen som fattas. 

373 –  = 303

456 –  = 450

728 –  = 708

562 –  = 62

134 –  = 104

841 –  = 41

 + 

 + 

 +  

 +  

50 + 

 + 80

 

 

=

=

=

=

=

=

=

=

759

587

Du har talet 5 647!

4 759 9 393 6 594

– 500 – 300 – 500

+ 40 + 600 + 400

+ 3 000 – 9 000 + 2 000

– 8 – 90 – 80

5 7 4 6

4 6 5 7

5 4 6 7

709

4  259 9  093 6  094

4  799 9  993 6  994

7  759 393 8  594

4  751 9  303 6  514

507

70
6

20

500
30

800
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Addera tiotal.

42 + 23 = 62 +  = 

26 + 32 = 56 +  = 

35 + 13 = 45 +  = 

Subtrahera tiotal.

35 – 14 = 25 –  = 

43 – 21 = 23 –  = 

44 – 23 = 24 –  = 

	 48	 KAPITEL 8

Addition, subtraktion 
– strategier, uppställning

+ –

+ –

+ –

3		 65

4 2
2 3
6 5

2		 58

2 6
3 2
5 8

3		 48

3 5
1 3
4 8

4		 21

3 5
1 4
2 1

1		 22

4 3
2 1
2 2

3		 21

4 4
2 3
2 1
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88Addera. Skriv summan.

Subtrahera. Skriv differensen.

Skriv termen som fattas.

Skriv termen som fattas.

3 2 4
+ 4 1 2

6 2 9
– 4 1 7

5 2 1
+

9 5 3

4 5 8
–

1 4 1

5 7 1
+ 2 1 8

9 8 5
– 6 1 3

1 6 6
+

5 6 8

7 6 9
–

2 2 5

4 6 5
+ 3 0 2

5 5 5
– 3 3 3

4 1 7
+

7 4 7

5 0 7
–

3 0 0

1 7 2
+ 6 1 0

7 7 4
– 5 6 3

8 3 6
+

9 8 6

9 8 3
–

3 6 0

7 3 6

4 3 2

2 1 2

3 1 7

7 8 9

4 0 2

3 7 2

5 4 4

7 6 7

3 3 0

2 2 2

2 0 7

7 8 2

1 5 0

2 1 1

6 2 3
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99KAPITEL 9
handlar om:

•• talet tusen

•• addition – strategier, se samband talområde 0-1 000

•• �subtraktion – strategier, se samband talområde 0-1 000

•• tid – uppskatta och jämföra, sekund, minut

•• tidsskillnad – hela timmar

•• �klockan – tjugo i, tjugo över, fem i halv,  
fem över halv

•• problemlösning – rita, pröva

Här är nog tusen snöstjärnor.
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9

Du får 300 kr av banken.

Ge 40 kr till banken.

Klockan sex ska jag få besök.

För tre timmar sedan åt jag lunch.
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99

 Jag visar talet tusen. 

Talet tusen

1 tusental = 10 hundratal = 100 tiotal = 1 000 ental

Här är 10 hundratal.

Tillsammans är de ett tusental.
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Storleksordna talen. Börja med det minsta. 

                              

                              

Skriv talet som visas.

200

900 722

840600

700
724

8501 000

500
725

820400

100 723

830800

300 721

810

3 2 3

2 4 4 6 2 0

200

100 300 500 700 900 721 722 723 724 725

400 810 820 830 840 850600 800 1 000

1 0 2

4 1 5 5 3 6
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99

56 + 10 = 

156 + 10 = 

356 + 10 = 

22 + 10 = 

222 + 10 = 

422 + 10 = 

17 + 20 = 

217 + 30 = 

317 + 40 = 

43 + 30 = 

443 + 40 = 

643 + 50 = 

26 + 100 = 

126 + 100 = 

226 + 100 = 

35 + 100 = 

235 + 100 = 

435 + 100 = 

87 + 200 = 

387 + 300 = 

487 + 400 = 

18 + 400 = 

218 + 500 = 

318 + 600 = 

Addera tiotal. Se samband.

424 + 10 = 434

Addera hundratal. Se samband.

424 + 100 = 524

Addition 
– strategier, se samband

66
166

366

32
232
432

126
226

326

135
335
535

37
247

357

73
483
693

287
687

887

418
718
918
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321 – 300 = 

179 – 100 = 

634 – 600 = 

281 – 200 = 

759 – 700 = 

449 – 400 = 

287 – 100 = 

872 – 300 = 

874 – 600 = 

695 – 400 = 

936 – 500 = 

327 – 200 = 

476 – 70 = 

539 – 30 = 

832 – 30 = 

241 – 40 = 

745 – 40 = 

184 – 80 = 

487 – 60 = 

559 – 40 = 

372 – 50 = 

683 – 70 = 

948 – 20 = 

268 – 30 = 

Subtrahera hundratal.  
Se samband.

424 – 400 = 24

Subtrahera tiotal.  
Se samband.

424 – 20 = 404

Subtraktion 
– strategier, se samband

21
79
34

81
59
49

187
572
274

295
436
127

427
519
322

613
928
238

406
509
802

201
705
104
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Minska med 2. Öka med 2. 

	 – 2	 + 2 

Minska med 1. Öka med 1. 

	 – 1	 + 1 

118 135

133 128

149 102

120 115

34 + 1 = 

134 + 1 = 

534 + 1 = 

634 + 1 = 

834 + 1 = 

28 – 1 = 

228 – 1 = 

328 – 1 = 

728 – 1 = 

928 – 1 = 

46 + 2 = 

146 + 2 = 

246 + 2 = 

546 + 2 = 

846 + 2 = 

37 – 2 = 

237 – 2 = 

437 – 2 = 

737 – 2 = 

937 – 2 = 

Se samband.

Addition, subtraktion
 – strategier, se samband

101 102 103 104 105 106 107 108 109
110100

111 112 113 114 115 116 117 118 119
120

121 122 123 124 125

126 127 128 129 141 142 143 144 145 146 147 148 149131 132 133 134 135 136 137 138 139
130 140 150

75 76 77 78 79 91 92 93 94 95 96 97 98 9981 82 83 84 85 86 87 88 89
80 90 100

51 52 53 54 55 56 57 58 59
6050

61 62 63 64 65 66 67 68 69
70

71 72 73 74 75

117	 119 133	 137

126	 130

100	 104

113	 117

132	 134

148	 150

119	 121

35
135
535
635
835

27
227
327
727
927

48
148
248
548
848

35
235
435
735
935
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Skriv svar med hel mening och enhet.
På pulkadagen grillar fritids 425 korvar. Barnen äter upp 400 av dem.

Hur många korvar blir kvar till personalen?

   = 

Svar: 

Li och hennes kompisar har kramat 137 snöbollar.  
De kastar 10 av dem mot ett träd.

Hur många snöbollar har de sedan kvar?

   = 

Svar: 

Tage ska köpa en ny halsduk. Den röda kostar 149 kr. 
Den randiga är 100 kr dyrare. Han köper den randiga.

Hur mycket ska Tage betala?

   = 

Svar: 

På sportlovet gör barnen snögubbar på fritids. Förra året  
kom 132 personer för att se snögubbarna. I år kom 30 färre. 

Hur många personer kom i år?

   = 

Svar: 

101 102 103 104 105 106 107 108 109
110100

111 112 113 114 115 116 117 118 119
120

121 122 123 124 125

126 127 128 129 141 142 143 144 145 146 147 148 149131 132 133 134 135 136 137 138 139
130 140 150

75 76 77 78 79 91 92 93 94 95 96 97 98 9981 82 83 84 85 86 87 88 89
80 90 100

51 52 53 54 55 56 57 58 59
6050

61 62 63 64 65 66 67 68 69
70

71 72 73 74 75

425

137   –   10       127

149   +  100      249

132   –   30       102

Det blir kvar 25 korvar till personalen.

De har 127 snöbollar kvar.

Tage ska betala 249 kr.

I år kom det 102 personer.

– 400 25
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99Tid 
– uppskatta och jämföra

Hur lång tid är det rimligt att det tar?

Läs och fundera.
Det är rimligt att säga 
sitt namn på:

1 sekund	

1 minut	

Det är rimligt att gå upp 
för pulkabacken på:

1 sekund	

1 minut	

Det är rimligt att blinka 
med ögonen på:

1 sekund	

1 minut	

Hur många sekunder är en halv minut?  sekunder

Hur många minuter är en halvtimme?     minuter

Jag ska krama fem snöbollar. Jag ska kasta en snöboll.

30

30
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Tidsskillnaden är 2 timmar.

Klockan är 8.	 Klockan är 10.

Klockan är 2.

Om 2 timmar är klockan 4.

Hur stor är tidsskillnaden  
mellan klockslagen? Skriv.

Svar:  timmar

Svar:  timmar

Svar:  timmar

Rita visare så det stämmer.

Om 1 timme är klockan

Om 3 timmar är klockan  

Om 4 timmar är klockan

Tidsskillnad 
– hela timmar

3

3

4
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99
		  20 minuter	 20 minuter

		  tjugo i 6 	 tjugo över 6 

Rita visare så klockslaget stämmer.

	 tjugo i 2	 tjugo i 11	 tjugo över 10	 tjugo över 1

Vad visar klockan? Skriv.

	 	 	

	 	 	

Klockan 
– tjugo i, tjugo över

Tjugo minuter 
efter hel timme.

Tjugo minuter 
före hel timme.

tjugo i 3

tjugo över 11 tjugo över 9

tjugo i 1 tjugo över 8 tjugo i 4

tjugo i 5 tjugo över 12



99

	 KAPITEL 9	 61

		  5 minuter	 5 minuter

		  fem i halv 2	 fem över halv 2

Klockan 
– fem i halv, fem över halv

Rita visare så klockslaget stämmer.

	fem i halv 10	 fem i halv 8	 fem över halv 4	 fem över halv 12

Vad visar klockan? Skriv.

	 	 	

	 	 	

Fem minuter efter 
halv timme.

Fem minuter före 
halv timme.

fem i halv 9 fem i halv 12

fem i halv 3 fem i halv 7

fem över halv 10

fem över halv 11 fem över halv 5

fem över halv 9
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Vilka tre tal kan bilderna bytas ut mot?	 Visa din lösning.
Skriv så likheterna stämmer.

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

+ = – = – =

Problemlösning 
– rita, pröva
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Vilka tre tal kan bilderna bytas ut mot?	 Visa din lösning.
Skriv så likheterna stämmer.

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

Det finns flera olika lösningar.

= 37

= 20

= 17
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Pascals triangel
Undersök Pascals triangel. 
•• Skriv talen som fattas. 
•• Använd räknare.

	 64	  KAPITEL 9

11

1 = 1

2

6

1 = 2

3

1

3

1 = 

= 

= 

= 

= 

= 

= 

= 

= 

4

1

4

11

11

11

11

11

11

11

11

4

5  10  10    5

6 15  20    15    6

7   21  35    35   21    7

8  28  56    70   56    28    8

9  36  84  126  126   84    36    9

10    45  120  210  252  210 120    45   10

11   55  165  330  462  462  330 165   55   11

8

16

32

64

128

256

512

1 024
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•• Hitta tre talfamiljer.

•• �Välj ett ensiffrigt tal som du skriver  
överst och längs sidorna i triangeln. 

•• �Skriv de tal som bildas när de två talen  
ovanför i triangeln summeras.

•• Måla talföljderna 1-10.

Jag upptäcker att: 

Jag upptäcker att: •• Räkna ut summan av talen på varje rad.
•• Jämför summorna. 
•• Vilket talmönster upptäcker du?

6

10

4

1 

2

3

4

21 15   20 8  28

363528

 7

Summan dubbleras 
för varje rad.

Det finns flera olika lösningar.
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Dra streck till rätt strategi.

523 + 300	 523 + 10

523 + 30	 523 + 200

523 + 100	 523 + 20

Dra streck till rätt strategi.

465 – 50	 465 – 100

465 – 200	 465 – 60

465 – 10	 465 – 400

Ta hjälp av strategierna.

545 + 30 = 

545 + 300 = 

Ta hjälp av strategierna.

275 – 20 = 

275 – 200 = 

Skriv talet som visas.

Koll på

Koll på subtraktion – strategier? Koll på addition – strategier? 

Talet tusen

Koll på talet tusen? 

Koll på

Addition, subtraktion – strategier, se samband

Addera  
tiotal 

Addera  
hundratal  

Subtrahera  
tiotal 

Subtrahera  
hundratal  

4 2 3

575
845

255
75

2 5 0 3 0 4
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9Koll påKoll på

Koll på tid, tidsskillnad? Koll på klockan? 

KlockanTid, tidsskillnad
Läs och fundera. 
Det är rimligt att hoppa  
ett jämfotahopp på:

1 sekund	

1 minut	

Det är rimligt att byta om  
till idrottskläder på:

5 sekunder	

5 minuter	

Rita visare så  
tidskillnaden  
stämmer.

Vad visar klockan? Skriv.

1 timme tidigare

1 timme senare

tjugo över 8

tjugo i 5

fem i halv 11

tjugo i 12

tjugo över 2

fem över halv 3
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Skriv summor och differenser.
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Addera tiotal.

452 + 10 = 

452 + 20 = 

Subtrahera tiotal.

452 – 10 = 

452 – 20 = 

Subtrahera hundratal.

452 – 100 = 

452 – 200 = 

Addera hundratal.

452 + 100 = 

452 + 200 = 

Talet tusen, addition, subtraktion 
– strategier, se samband

Skriv talet som visas.

2 4 1

2 3 0

462
472

552 352
252652

442
432

4 2 3 3 1 4

3 2 4 4 0 3
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Skriv egna uttryck.

Addera tiotal.

 +  = 

 +  = 

Subtrahera tiotal.

 –  = 

 –  = 

Subtrahera hundratal.

 –  = 

 –  = 

Addera hundratal.

 +  = 

 +  = 

Visa två olika lösningar.
Li kastar sex bollar. Hon får 555 poäng.  
Visa hur bollarna kan ha träffat. 

555 =  +  +  +  +  +  

555 =  +  +  +  +  +  

Du kastar fem bollar.  
Visa hur bollarna träffar. 

 +  +  +  +  = 

 +  +  +  +  = 

100

300

400200

10

1

4

8

5

2

3

7

6 20

40

30

100

300

400200

10

1

4

8

5

2

3

7

6 20

40

30

100

300

400200

10

1

4

8

5

2

3

7

6 20

40

30

100

300

400200

10

1

4

8

5

2

3

7

6 20

40

30

400

Det finns olika lösningar.

200 300  30 10  7  8
100  30 20 2  3
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	 70	 KAPITEL 9

Tid 
– uppskatta och jämföra, tidsskillnad, klockan

Vad gör du på 1 sekund? 	 Vad gör du på 1 minut?  
Rita eller skriv.	 Rita eller skriv.

Vad visar klockan? Ringa in.

	 Tjugo i 2.	 Fem i halv 2.	 Tjugo i 9.	 Fem i halv 10.

	 Tjugo över 2.	 Fem över halv 2.	 Tjugo över 9.	 Fem över halv 10.

	 Tjugo i 4.	 Fem i halv 8.	 Tjugo i 1.	 Fem i halv 12.

	 Tjugo över 4.	 Fem över halv 8.	 Tjugo över 1.	 Fem över halv 12.

En handklapp.
En puss.

Knyta skon.
Räkna till 100.
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99Vad är rimligt att göra? Rita eller skriv något som passar till skyltarna.

Skriv så meningen stämmer.

1 timme är lika lång tid som  minuter.

2 timmar är lika lång tid som  minuter.

1 halvtimme är lika lång tid som  minuter.

1 kvart är lika lång tid som  minuter.

1 minut är lika lång tid som  sekunder.

Klockan är halv 4. Kim ska 
gå till tandläkaren om  
1 och en halv timme. 

När ska Kim till tandläkaren?

Svar: 

Klockan är 8. Li och Tage har 
varit på bio. Filmen höll på i  
1 timme och 45 minuter. 

När startade filmen?

Svar: 

5 sekunder5 sekunder 5 minuter5 minuter

 60

 120

     30

15

60

Klockan 5.

Kvart över 6.

Räkna till tio.
Blåsa upp en ballong.

Göra mellis.
Fläta håret.
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110

Hur kan man mäta längre sträckor på skolgården?

KAPITEL 10
handlar om:

•• längd – uppskatta och mäta, meter

•• geometriska objekt – sträcka, linje

•• omkrets

•• förstora, förminska

•• tabeller och diagram

•• problemlösning – rita, pröva
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10
Jag vill veta hur långt det är runt grillplatsen. 

Hur kan jag göra?

Jag vill veta hur myrans ögon ser ut,  
men de är så små. Jag ser inte!

Jag har ritat av myrstacken!

Jag har en idé!
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 Jag visar hur jag mäter längd.

Längd Jag har en idé hur vi kan 
mäta hur långt det f lög.

Hur långt f lög planet?
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10

1 meter är samma längd som 100 centimeter. 
1 m = 100 cm

Uppskatta och mäta i meter
Jag uppskattar att klassrummets 

längd är 6 meter.
Jag har mätt klassrummets längd.  

Det är ungefär 8 meter långt.

Uppskatta och mät.
Mitt mätobjekt	 Jag uppskattar  	 Jag mäter i meter 
	 i meter

Klassrummets längd	  m	 Längden var ungefär  m. 

	  m	 Längden var ungefär  m. 

	  m	 Längden var ungefär  m. 

	  m	 Längden var ungefär  m. 

	  m	 Längden var ungefär  m. 
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Måla alla sträckor  blå. 

Måla alla linjer  gula.

Rita sträckor. Använd linjal.

5 cm	 7 cm

6 cm	 8 cm

	 linje	 sträcka
		  Den här sträckan namnges AB.

Geometriska objekt 
– linje, sträcka

En sträcka har både en början  
och ett slut. De kallas ändpunkter.

En linje har ingen början och inget slut. 
Den kan fortsätta hur långt som  

helst åt båda hållen.

A B
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10

Rita 4 egna sträckor. Använd linjal. Namnge sträckorna. 

Måla din längsta sträcka  blå. Måla din kortaste sträcka  röd.

Mät sträckornas längd.

Sträcka Längd, cm

AB

CD

EF

GH

IJ

KL

E F

I

J

K L

G

H

C

D

A B

1 cm

7 cm

3 cm

8 cm

2 cm

4 cm
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110Omkrets

Omkrets är hur långt det är runtomkring något.

Jag vill veta hur långt det  
är runt grillplatsen.

Jag har en idé hur 
vi kan mäta!

Mät sidorna. Räkna ut omkretsen.

Omkrets:

 +  +  +  =  cm

Omkrets:

 +  +  +  +  =  cm

Omkrets:

 +  +  =  cm

 cm

 cm

5 cm

1 cm

 cm  cm

 cm
 cm

 cm  cm

 cm cm

Omkrets
Nytt för mig 

Jag vet lite 

Jag kan förklara

1

5

5 1 5 1 12

1

3 3

3

2

2

2

2

2

2 2 2 2 2 103 3 3 9
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10Mät sidorna. Räkna ut omkretsen.

Välj egna föremål. Mät omkretsen. Rita och skriv.

Omkrets: Omkrets: 

Omkrets: 

Mätverktyg: 

Omkrets: 

Mätverktyg: 

 cm  cm

 cm  cm

2
Omkrets
Jag vet lite 

Jag kan förklara

5 + 5 + 5 + 5 = 20 cm 

5 4

65

6 + 4 + 6 + 4 = 20 cm



	 80	 KAPITEL 10

110

Ibland behöver man förstora eller förminska den verkliga storleken.

Jag har förstorat en myra.

Dra streck till rätt begrepp.  

förstoring 

verklig storlek 

förminskning

Förstora, förminska

Jag har förminskat en myrstack.

Förstora
Nytt för mig 

Jag vet lite 

Jag kan förklara

1
Förminska
Nytt för mig 

Jag vet lite 

Jag kan förklara
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10Förminska bilden. Förstora bilden.

2
Förstora
Jag vet lite 

Jag kan förklara

Förminska
Jag vet lite 

Jag kan förklara
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Visa resultaten i tabellen och i stapeldiagrammet.
Klassen har haft en Skogskamp.  
Klassen delades upp i åtta olika lag.  
Varje lag hade en egen färg.  
Grenarna var kast och balans. 

Här ser du resultaten.

Lag Resultat

Brun 80 p

10
0

20
30
40
50
60
70
80

100
90

110
120

Poäng (p)

Lag

60 p
90 p

90 p

70 p
80 p

80 p
110 p

100 p

Tabeller och diagram 

Gul	 60 p
Rosa	 90 p
Röd	 70 p
Lila	 90 p
Grön	 100 p
Svart	 80 p
Blå	 110 p



0

	 KAPITEL 10	 83

10

Jämför olika lags resultat med varandra. 
Beräkna skillnaden.  

Fyll i tabellen och stapeldiagrammet så det stämmer.

Lag Resultat

Gul 40 s
Grön 55 s
Lila

50 s
Brun 60 s
Rosa 45 s
Svart
Röd

Lag Skillnad i antal sekunder 

 och  30  –   20 =

 och       =

 och       =

 och       =

0 5 10 15 20 25 30 35 50 55 604540 Sekunder (s)

Lag

10

40	 –	 35	  5

55	 –	 50	  5

60	 –	 45	 15

20 s
Blå

35 s
30 s

Det finns flera olika lösningar.
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I höstas sådde vaktmästaren nytt gräs på skolgården.	 Visa din lösning. 
Nu är gräsmattans omkrets 24 meter.

Hur kan gräsmattans form se ut?

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

Problemlösning 
– rita, pröva
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10
I höstas sådde vaktmästaren nytt gräs på skolgården.	 Visa din lösning. 
Nu är gräsmattans omkrets 24 meter.

Hur kan gräsmattans form se ut?

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 



110
Sänka barkbåt
Ni behöver:
•• färgpennor

Gör så här:
•• Placera ut 5 båtar på  
din spelplan.

•• Visa inte din motspelare.
•• �Hitta motspelarens båtar. 
Markera dina försök 
på den lilla spelplanen.
Kryss  för träff och
punkt  för bom.

	 86	  KAPITEL 10

8

7

6

5

4

3

2

1

A B C D E F G H

8

7

6

5

4

3

2

1

A B C D E F G H

8
7
6
5
4
3
2
1

A B C D E F G H

H8 träff!

Grön båt är sänkt.

Min egen spelplan
G1 bom!
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Vad kan cirkeldiagrammet visa?

Blåmes 9

Talgoxe 4

Kråka 16

Koltrast 4

Cirkeldiagrammet

rimligt  

orimligt  

rimligt  

orimligt  

Motivera:

Motivera:

Motivera:

Motivera:

1
0

Ta
ll

G
ra

n
Bj

ör
k

A
sp

2
3
4
5
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110
Uppskatta höjden på Tages flaggor.

Höjden är ungefär  m.

Höjden är ungefär  m.

Mät sträckornas längd.

Sträckan AB är  cm.

Sträckan CD är  cm.

Sträckan EF är  cm.

Dra streck.

Koll på Koll på

Längd Linje, sträcka

Koll på linje, sträcka? Koll på längd? 

ändpunktsträckalinje

A

E

F

D

C

B

4

3

9

7

1
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10
Mät sidorna. Räkna ut omkretsen.

Omkrets:

 cm

Omkrets:

 cm

Är bilden förstorad  
eller förminskad? 

förstorad	

förminskad	

förstorad	

förminskad	

förstorad	

förminskad	

förstorad	

förminskad	

Koll på Koll på

Koll på förstora, förminska? 

Omkrets Förstora, förminska

Koll på omkrets? 

 cm  cm

 cm

 cm

 cm

 cm

 cm

3

7 6

3

5

3

3

5 + 3 + 3 + 3 = 14

7 + 6 + 3 = 16
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Längd, linje och sträcka

Vilken måttenhet passar att mäta längden med?

Längden på en fotbollsplan	 Längden på min fot

Längden på mitt finger	 Längden på en buss

Uppskatta i meter.

Höjden är ungefär  m.	 Längden är ungefär  m.

Mät sträckornas längd.

Sträckan AB är  cm.

Sträckan CD är  cm.

Sträckan EF är  cm.

Sträckan GH är  cm.

cm	

m	

cm	

m	

cm	

m	

cm	

m	

1 m

? m

1 m

? m

A

G

C

E

B

D

F

H

2

  6

  9

10

  4

3
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010Uppskatta i meter.

Längden är ungefär  m.	 Höjden är ungefär  m.

Visa din lösning.

Sträckan TV är 10 m.	 Hur lång är sträckan ST?   m

Sträckan SU är 13 m.	 Hur lång är sträckan UV?  m

Sträckan SV är 19 m.

? m

4 m
? m

3 m

12

SV – SU = UV	 SV – TV = ST
19 – 13 = 6	 19 – 10 = 9

20

9

6
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Omkrets, förstora och förminska

Förminska bilden. Förstora bilden.

Räkna ut omkretsen.

Omkrets:

 +  +  +  =  m

Omkrets:

 +  +  +  +  =  m

10 m 10 m

15 m

15 m

5 m

6 m

5 m

4 m
3 m

15	 10	 15	 10	 50

5	 5	 6	 3	 4	 23
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010Rita en egen månghörning med minst 20 hörn. Räkna ut omkretsen.

Jag har ritat en -hörning. Omkretsen är  cm.

Förminska bilden. Förstora bilden.

12-hörning

Det finns flera  
olika lösningar.

20 40
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111KAPITEL 11
handlar om:

•• multiplikation – treans och fyrans tabeller

•• division – dividera med 3 och 4

•• problemlösning – rita, pröva

Jag ser fyra gånger sex!
Jag ser sex gånger fyra!
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11
Vi ska plantera lika många blommor var.

Hur många blommor får vi var?

Jag ska sätta blommorna i vaser.  
Tre blommor i varje vas.  

Hur många vaser behöver jag?
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111
Tre spalter med två krukor i varje.  3 · 2 = 6

Två rader med tre krukor i varje.  2 · 3 = 6 

Skriv multiplikationerna.

	 3 · 3 = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

**********
**********
**********

*
*
*

*******
*******
*******

********
********
********

****
****
****

*****
*****
*****

*********
*********
*********

******
******
******

***
***
***

Multiplikation 
– treans tabell

9
3	 3	 9

4	 3	 12 5	 3	 15
3	 5	 15	

6	 3	 18
3	 6	 18

9	 3	 27
3	 9	 27

1	 3	 3
3	 1	 3

10	 3	 30
3	 10	 30

7	 3	 21
3	 7	 21

8	 3	 24
3	 8	 24

3	 4	 12
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11
En multiplikation visar att du adderar samma tal flera gånger.

1 · 3 	 = 3

2 · 3 	 = 3 + 3 = 

3 · 3 	 = 3 + 3 +  = 

4 · 3 	 = 3 + 3 +  +  = 

5 · 3 	 = 3 + 3 +  +  +  = 

6 · 3 	 = 3 + 3 +  +  +  +  = 

7 · 3 	 = 3 + 3 +  +  +  +  +  = 

8 · 3 	 = 3 + 3 +  +  +  +  +  +  = 

9 · 3 	 = 3 + 3 +  +  +  +  +  +  +  = 

10 · 3 	 = 3 + 3 +  +  +  +  +  +  +  +  = 

Ta hjälp av 3-hoppen!

Fortsätt talföljden. 
	 + 3	 + 3	 + 3

0     3                                    6	 9	 12	 15	 18	 21	 24	 27	 30

6

3	 9

3	 3	 12

3	 3	 3	 15

3	 3	 3	 3	 18

3	 3	 3	 3	 3	 21

3	 3	 3	 3	 3	 3	 24

3	 3	 3	 3	 3	 3	 3	 27

3	 3	 3	 3	 3	 3	 3	 3	 30
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111

Skriv multiplikationerna.

	 4 · 4 = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

* * * *
* * * *
* * * *
* * * *

*****
*****
*****
*****

*
*

*
*

******
******
******
******

**********
**********
**********
**********

*******
*******
*******
*******

********
********
********
********

*********
*********
*********
*********

***
***
***
***

Fyra spalter med två krukor i varje.  4 · 2 = 8

Två rader med fyra krukor i varje.  2 · 4 = 8 

Multiplikation 
– fyrans tabell

16
4	 4	 16

5	 4	 20
4	 5	 20

3	 4	 12

4	 3	 12

6	 4	 24

4	 6	 24

9	 4	 36

4	 9	 36

1	 4	 4

4	 1	 4

10	 4	 40

4	 10	 40

7	 4	 28

4	 7	 28

8	 4	 32

4	 8	 32
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11
En multiplikation visar att du adderar samma tal flera gånger.

1 · 4 	 = 4

2 · 4 	 = 4 + 4 = 

3 · 4 	 = 4 + 4 +  = 

4 · 4 	 = 4 + 4 +  +  = 

5 · 4 	 = 4 + 4 +  +  +  = 

6 · 4 	 = 4 + 4 +  +  +  +  = 

7 · 4 	 = 4 + 4 +  +  +  +  +  = 

8 · 4 	 = 4 + 4 +  +  +  +  +  +  = 

9 · 4 	 = 4 + 4 +  +  +  +  +  +  +  = 

10 · 4 	 = 4 + 4 +  +  +  +  +  +  +  +  = 

Fortsätt talföljden. 
	 + 4	 + 4	 + 4

0     4                                    

Ta hjälp av 4-hoppen!

8	 12	 16	 20	 24	 28	 32	 36	 40

8

4	 12

4	 4	 16

4	 4	 4	 20

4	 4	 4	 4	 24

4	 4	 4	 4	 4	 28

4	 4	 4	 4	 4	 4	 32

4	 4	 4	 4	 4	 4	 4	 36

4	 4	 4	 4	 4	 4	 4	 4	 40
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111
3 ∙ 2 = 

3 ∙ 4 = 

6 ∙ 2 = 

6 ∙ 4 = 

5 ∙ 2 = 

5 ∙ 4 = 

7 ∙ 2 = 

7 ∙ 4 = 

8 ∙ 2 = 

8 ∙ 4 = 

10 ∙ 2 = 

10 ∙ 4 = 

4 ∙ 2 = 

4 ∙ 4 = 

9 ∙ 2 = 

9 ∙ 4 = 

Se samband mellan tvåans och fyrans tabell. Skriv produkten.

Multiplicera. Skriv produkten.

4 ∙ 5 = 

5 ∙ 3 = 

3 ∙ 10 = 

4 ∙ 2 = 

 = 5 ∙ 5

 = 3 ∙ 4

 = 8 ∙ 2

 = 3 ∙ 5

7 ∙ 2 = 

5 ∙ 4 = 

3 ∙ 3 = 

9 ∙ 2 = 

 = 3 ∙ 2

 = 4 ∙ 4 

 = 5 ∙ 10 

 = 2 ∙ 5 

 = 6 ∙ 10

 = 6 ∙ 4 

 = 7 ∙ 3

 = 8 ∙ 4

9 ∙ 3 = 

8 ∙ 5 = 

7 ∙ 4 = 

9 ∙ 10 = 

 = 6 ∙ 5

 = 7 ∙ 10 

 = 10 ∙ 3

 = 9 ∙ 5

8 ∙ 3 = 

7 ∙ 5 = 

6 ∙ 3 = 

10 ∙ 10 = 

6

12

12

24

20
15
30
8

60
24
21
32

27
40
28
90

30
70
30
45

24
35
18

100

25
12
16
15

14
20
9

18

6
16
50
10

10

20

14

28

16

32

20

40

8

16

18

36
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11Ella sår frön i rader. 
5 rader med 4 frön i varje rad.

Hur många frön har hon sått?

   = 

Svar: 

Alex har en solros.  
Den växer 10 cm på en vecka.

Hur många cm har solrosen växt  
efter 8 veckor?

   = 

Svar: 

I Tages trädgårdsland växer morötter. 
3 rader med 10 morötter i varje rad.

Hur många morötter finns i landet?

   = 

Svar: 

Li har planterat tulpanlökar. 
4 krukor med 3 lökar i varje kruka.

Hur många tulpaner växer i  
krukorna tillsammans?

   = 

Svar: 

Multiplicera och måla.

12  ljusgrön.

18  mörkgrön.

20  orange.

24  gul.

3 ∙ 4
6 ∙ 2

2 ∙ 6 2 ∙ 10 10 ∙ 2

6 ∙ 3

5 ∙ 4
4 ∙ 5

2 ∙ 9

3 ∙ 6

8 ∙ 3

4 ∙ 3

3 ∙ 8

4 ∙ 6

6 ∙ 4

9 ∙ 2

5	 ·	 4	 20

8	  ·	 10	 80 4	 ·	 3	 12

3	 ·	 10	 30
Hon har sått 20 frön.

Solrosen har växt 80 cm. Det växer 12 tulpaner i krukorna.

Det finns 30 morötter i landet.
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111
 ​ 6 __ 
3

 ​= 2

Dela och skriv så divisionen stämmer. 

* * *
* * *
* * *

* * * * * *
* * * * * *
* * * * * *

Jag delar upp de 6 blommorna. 
Vi får 2 blommor var.

6 dividerat med 3 är lika med 2.

​          ____ 3 ​ =       

​          ____ 3 ​ =       

​          ____ 3 ​ =       

​          ____ 3 ​ =       

​          ____ 3 ​ =       

​          ____ 3 ​ =       

​ 9 __ 3 ​ = 3 ​ 24 __ 3 ​ = ​ 18 __ 3 ​ = 

* * * * * * * * * *
* * * * * * * * * *
* * * * * * * * * *

* * * * * * *
* * * * * * *
* * * * * * *

* * * * * * * *
* * * * * * * *
* * * * * * * *

* * * * * * * * *
* * * * * * * * *
* * * * * * * * *

* * * * *
* * * * *
* * * * *

* *
* *
* *

* * * *
* * * *
* * * *

Division 
– dividera med 3 

6

12

6 2 27 30 109

4 15 21 75

8



1

	 KAPITEL 11	 103

11

Dividera. Se samband. Skriv kvoten. Dividera. Skriv kvoten.

​ 6 __ 3 ​ = 

​ 60 __ 3 ​ = 

​ 600 ___ 3 ​ = 

​ 9 __ 3 ​ = 

​ 90 __ 3 ​ = 

​ 900 ___ 3 ​ = 

​ 12 __ 3 ​ = 

​ 18 __ 3 ​ = 

​ 15 __ 3 ​ = 

​ 27 __ 3 ​ = 

​ 24 __ 3 ​ = 

​ 30 __ 3 ​ = 

Passande illustrationer till, t ex fröpåse med rädisefrön, en 
morot, en solros och tulpanlök.

Ella har 18 frön. Hon lägger dem i  
fröpåsar. 3 frön i varje påse. 

Hur många påsar behöver Ella?

 = 

Svar:  

Alex planterar 15 tomatplantor i lådor. 
Han sätter 3 plantor i varje låda. 

Hur många lådor behöver Alex?

 = 

Svar: 

Tage skördar 30 morötter.  
Han bjuder sina kompisar på  
3 morötter var.

Hur många kompisar räcker  
morötterna till?

 = 

Svar:  

Det växer 21 tulpaner i trädgården.  
Varje dag plockar Kim 3 tulpaner. 

Hur många dagar tar det innan  
tulpanerna är slut? 

 = 

Svar: 

18

15
21

3
73

5

30

3
103

6

2

20

200

3

30

300

4

6

5

9

8

10

Ella behöver 6 påsar.

Alex behöver 5 lådor. Det tar 7 dagar.

Morötterna räcker	
till 10 kompisar.
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111

Dela och skriv så divisionen stämmer. 

* * * *
* * * *
* * * *
* * * *

* * *
* * *
* * *
* * *

 ​ 8 __ 
4

 ​ = 2

​          ____ 4 ​ =       

​          ____ 4 ​ =       

​          ____ 4 ​ =       

​          ____ 4 ​ =       

​          ____ 4 ​ =       

​          ____ 4 ​ =       

​ 16 __ 4 ​ = 4 ​ 12 __ 4 ​ = ​ 28 __ 4 ​ = 

Jag delar upp de 8 blommorna. 
Vi får 2 blommor var.

8 dividerat med 4 är lika med 2.

* * * * * * * * *
* * * * * * * * *
* * * * * * * * *
* * * * * * * * *

*
*
*
*

* * * * * * * * * *
* * * * * * * * * *
* * * * * * * * * *
* * * * * * * * * *

* * * * * * * *
* * * * * * * *
* * * * * * * *
* * * * * * * *

* * * * *
* * * * *
* * * * *
* * * * *

* * * * * *
* * * * * *
* * * * * *
* * * * * *

* * * * * * *
* * * * * * *
* * * * * * *
* * * * * * *

Division 
– dividera med 4 

3

24

40 10 4 36 91

6 20 32 85

7
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11Li plockar 40 smultron.  
Hon trär upp dem på strån.  
4 smultron på varje strå. 

Hur många strån använder Li?

 = 

Svar: 

Tage sätter 16 potatisar i rader.  
4 potatisar i varje rad. 

Hur många rader sätter  
Tage potatisen i?

 = 

Svar: 

Alex plockar 32 vitsippor.  
Han sätter 4 vitsippor i varje vas. 

Hur många vaser behöver Alex?

 = 

Svar: 

På skolan är det vårfest.  
Det behövs 20 liter saft.  
Varje klass får 4 liter. 

Hur många klasser finns det på skolan? 

 = 

Svar: 

Dividera. Se samband. Skriv kvoten. Dividera. Skriv kvoten.

​ 4 __ 4 ​ = 

​ 40 __ 4 ​ = 

​ 400 ___ 4 ​ = 

​ 8 __ 4 ​ = 

​ 80 __ 4 ​ = 

​ 800 ___ 4 ​ = 

​ 12 __ 4 ​ = 

​ 28 __ 4 ​ = 

​ 16 __ 4 ​ = 

​ 32 __ 4 ​ = 

​ 24 __ 4 ​ = 

​ 20 __ 4 ​ = 

40

16 20

32 8
4

4

4
4

 1

10

100

 2

20

200

3

7

4

8

6

5

4
5

10

Li använder 10 strån.

Tage sätter potatisarna i 4 rader. Det finns 5 klasser.

Alex behöver 8 vaser.
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111
Vilket är Lis hemliga tal?	 Visa din lösning.

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

Först multiplicerar jag mitt tal med 4.  
Sedan adderar jag 20. 

Därefter dividerar jag med 2. 
Slutligen subtraherar jag 4 och får talet 16.

Problemlösning 
– rita, pröva

Lis hemliga tal är 5.
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11
Vilket är Lis hemliga tal?	 Visa din lösning.

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 
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Produktjakten
Ni behöver:
•• 2 tärningar 
•• varsin färgpenna

Gör så här:
•• Slå två tärningar. Multiplicera talen.
•• �Markera EN linje runt produkten  
med din färg. 

•• Turas om att slå tärningarna. 
•• �Den spelare som drar sista linjen runt  
en produkt vinner rutan och målar den.

•• �Spelaren med flest målade rutor i sin  
färg vinner.

36 1 10 6 3 6 4 10

15 18 3 20 24 25 6 3

18 6 2 16 12 36 20 18

12 25 8 9 2 25 4 1

24 15 30 16 12 9 12 36

8 16 4 5 2 4 10 15

5 30 20 30 24 9 5 8

10 24 15 12 1 6 20 12

20

20

20



111
Mönster i talföljder
•• Fortsätt talmönstren. Skriv talen som fattas.
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162

25

470

320

164

30

460

160

166

35

450

80

323

20

78140

325

60

74160

324

40

76150

80 100

170	 180	72 70

326

168

40

440
40 20 10 5

430 420 410

45 50 55

170 172 174

327
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111

3 · 4 =  +  +  = 

4 · 3 =  +  +  +  = 

Skriv produkten.

5 · 3 = 

7 · 3 = 

10 · 3 = 

9 · 3 = 

3 · 3 = 

6 · 3 = 

8 · 3 = 

4 · 3 = 

4 · 4 = 

7 · 4 = 

9 · 4 = 

3 · 4 = 

10 · 4 = 

6 · 4 = 

5 · 4 = 

8 · 4 = 

Koll på

Multiplikation

Koll på multiplikation? 

Skriv multiplikationerna.

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

	  ·  = 	  ·  = 	  ·  = 

*****
*****
*****

*******
*******
*******

*****
*****
*****
*****

*******
*******
*******
*******

**
**
**

**
**
**
**

2	 3	 6
3	 2	 6

2	 4	 8
4	 2	 8

15	 9	 16	 40
21	 18	 28	 24
30	 24	 36	 20
27	 12	 12	 32

4	 4	 4	 12
3	 3	 3	 3	 12

5	 4	 20
4	 5	 20

7	 4	 28
4	 7	 28

5	 3	 15

3	 5	 15

7	 3	 21

3	 7	 21



111

	 KAPITEL 11	 111

11
Dela upp fröna. Lika många frön i varje kruka.  
Dela upp på två olika sätt. Rita och skriv divisionerna. 

12 frön

24 frön

Koll på

Koll på division? 

Division

Se samband. Skriv kvoten. 

	 ​ 9 __ 3 ​ = 	 ​ 15 __ 3 ​ = 	 ​ 16 __ 4 ​ = 	 ​ 20 __ 4 ​ = 

​ 18 __ 3 ​ = 	 ​ 30 __ 3 ​ = 	 ​ 32 __ 4 ​ = 	 ​ 40 __ 4 ​ = 

 = 

 = 

 = 

 = 

12

 3

24

 3

24

 4

12

 4
3

6

4

8

3

6

5

10

4

8

5

10
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Multiplikation
Fortsätt talföljden.

0     3                                    

0     4                                    

+3

+4

Skriv produkten.

5 · 3 = 

3 · 5 = 

6 · 3 = 

3 · 6 = 

5 · 4 = 

4 · 5 = 

6 · 4 = 

4 · 6 = 

2 · 3 = 

3 · 3 = 

4 · 3 = 

5 · 3 = 

2 · 4 = 

3 · 4 = 

4 · 4 = 

5 · 4 = 

 6	 9	 12	 15	 18	 21	 24	 27	 30

8	 12	 16	 20	 24	 28	 32	 36	 40

15

15

18

18

6	 12	  8	 16
9	 15	 12	 20

24

24

20

20
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111Gör klart tanketavlan.

Skriv faktorn som fattas. 

 · 3 = 18

 · 3 = 15

 · 3 = 9

 · 3 = 30

 · 3 = 27

 · 3 = 21

 · 3 = 12

 · 3 = 24

 · 4 = 24

 · 4 = 32

 · 4 = 40

 · 4 = 36

 · 4 = 20

 · 4 = 16

 · 4 = 28

 · 4 = 12

 · 2 = 16

 · 10 = 40

 · 5 = 15

 · 2 = 18

 · 2 = 14

 · 10 = 60

 · 10 = 90

 · 5 = 25

 · 2 = 12

 · 10 = 80

 · 5 = 35

 · 5 = 10

 · 2 = 8

 · 10 = 70

 · 5 = 30

 · 5 = 50

7 · 3 = 

Uttryck

Ord Bild

 6	  9	 6	 5
 5	  7	 8	 4
 3	  4	 10	 7
10	  8	 9	 3

8	 7	 6	 4
4	 6	 8	 7
3	 9	 7	 6
9	 5	 2	 10

21
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Division 
Dividera med 3. 
Dela upp så att Ella, Tage  
och Kim får lika många var.

​ 9 __ 3 ​ = 

​ 12 __ 3 ​ =  

​ 15 __ 3 ​ = 

Dividera med 4. 
Dela upp så att Li,  
Tage, Kim och Alex  
får lika många var.

​ 8 __ 4 ​ = 

​ 12 __ 4 ​ = 

​ 16 __ 4 ​ = 

3

4

5

2

3

4
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111Gör klart tanketavlan.

Skriv täljaren som fattas. 

​          ____ 3 ​ = 6

​          ____ 3 ​ = 10

​          ____ 3 ​ = 9

​          ____ 3 ​ = 5

​          ____ 3 ​ = 8

​          ____ 3 ​ = 7

​          ____ 4 ​ = 9

​          ____ 4 ​ = 5

​          ____ 4 ​ = 6

​          ____ 4 ​ = 4

​          ____ 4 ​ = 8

​          ____ 4 ​ = 10

​          ____ 2 ​ = 8

​          ____ 10 ​ = 2

​          ____ 5 ​ = 5

​          ____ 2 ​ = 7

​          ____ 10 ​ = 5

​          ____ 5 ​ = 7

​          ____ 2 ​ = 6

​          ____ 10 ​ = 3

​          ____ 5 ​ = 6

​          ____ 2 ​ = 5

​          ____ 10 ​ = 7

​          ____ 5 ​ = 9

​ 28 __ 4 ​ = 

Uttryck

Ord Bild

7

18

30

27

15

24

21

36

20

24

16

32

40

16

20

25

14

50

35

12

30

30

10

70

45
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112KAPITEL 12
handlar om:

•• �addition – uppställning med växling  
talområde 0-1 000

•• tal i bråkform

•• räknare

•• �subtraktion – uppställning med växling  
talområde 0-1 000

•• problemlösning – rita, pröva

Entalen är 12 tillsammans,  
hur ska jag skriva då?

Jag vet hur man gör!

3 2 5
+ 3 3 7
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12
Jag har 3 ental men ska subtrahera 4 ental. 

Hur ska jag göra då?

Jag vet hur man gör!

Jag ser en fjärdedel!

4 5 3
– 3 2 4
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112

Addera. Börja med entalen. Skriv summan.

På en skola går 153 
elever i åk 1-3 och 142 
elever i åk 4-6. 

Hur många elever går 
det i åk 1-6?

Svar: 

På en hylla i biblioteket 
finns 162 böcker om 
insekter och 226 böcker 
om fåglar. 

Hur många är böckerna 
tillsammans?

Svar: 

434 tidningar ligger i  
lådor. Bibliotekarien 
kommer med 150  
tidningar till. 

Hur många tidningar  
ligger sedan i lådorna?

Svar: 

+ + +

Addition 
– uppställning

2 3 3
+ 4 5 3

6

4 5 2
+ 3 2 2

1 4 8
+ 7 2 1

3 6 5
+ 4 0 3

2 3 0
+ 7 1 9

Addera varje talsort för sig. 
Börja med entalen.

1  5  3
1  4  2
2  9  5

1  6  2
2  2  6
3  8  8

4  3  4
1  5  0
5  8  4

7  7  4 8  6  9 7  6  8 9  4  9

295 elever 388 böcker 584 tidningar
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12

Addera. Börja med entalen. Skriv summan.

Addition 
– uppställning med växling

Entalen är f ler än nio tillsammans.  
Jag växlar dem till ett tiotal och ental!

2 6
+ 3 7

1

2 6
+ 3 7

3

1

2 6
+ 3 7

6 3

1

5 5
+ 1 7

2

2 8
+ 1 4

+ + +

5 9
+ 3 8

2 5
+ 6 8

1 9
+ 7 4

3 7
+ 3 7

4 8
+ 3 3

2 7
+ 4 8

6 9
+ 2 2

7 6
+ 1 9

2. �Entalen är 13 tillsammans,  
1 tiotal och 3 ental.  
Skriv tiotalet över tiotalen.

3. �Addera tiotalen.  
Skriv summan  
under strecket.1. �Addera entalen.

66 + 2627 + 15

59 + 36

7 8  1

4  2

5  9
3  6
9  5

2  7
1  5
4  2

6  6
2  6 
9  2

9  7 9  3 9  3 7  4

1

1 1 1 1 1

 1  1  1 

1 1 1

7  5 9  1 9  5
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112

Klass 2A lämnar tillbaka 35 böcker  
och klass 2B 57 böcker. 

Hur många böcker lämnar de  
tillsammans till biblioteket?

Svar: 

Bibliotekarien har beställt nya  
kapitelböcker. 128 böcker handlar  
om djur och 154 böcker om mysterier.

Hur många böcker är beställda?

Svar:  

Addera. Börja med entalen. Skriv summan.

232 + 159 = 	 468 + 225 = 	 338 + 342 = 

3 1 8
+ 1 6 7

4 1 9
+ 1 0 5

+ +

+ +

+

4 5 9
+ 4 2 6

6 0 8
+ 3 6 8

2 4 5
+ 3 3 6

7 3 9
+ 2 5 3

5 1 6
+ 2 5 5

3 5 4
+ 4 0 7

4  8  5

5  2  4 9  9  2 9  7  6 7  6  1

5  8  1 8  8  5 7  7  1

1

1 1 1 1

1 1 1

 1 

 1  1 

 1  1 

2  3  2
1  5  9
3  9  1

1  2  8
1  5  4
2  8  2

3  5
5  7
9  2

92 böcker 282 böcker

4  6  8
2  2  5
6  9  3

3  3  8
3  4  2
6  8  0

391 693 680
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12

Addera. Börja med entalen. Skriv summan.

+ ++

Tiotalen är f ler än nio tillsammans. 
Jag växlar dem till  

ett hundratal och tiotal.

4 5 2
+ 3 7 1

3

2 6 7
+ 5 5 2

3 5 5
+ 1 8 2

1

4 5 2
+ 3 7 1

2 3

1

4 5 2
+ 3 7 1

8 2 3

7 4 6
+ 1 9 3

2 5 4
+ 4 7 0

6 6 1
+ 2 8 5

4 7 8
+ 3 6 1

6 8 0
+ 2 7 8

3 5 4
+ 3 9 2

2. �Addera tiotalen.  
Tiotalen är 12 tillsammans, 
1 hundratal och 2 tiotal. 
Skriv hundratalet över 
hundratalen.

3. �Addera hundra-
talen.

1. �Addera entalen.

755 + 193 368 + 261

472 + 396

8  1  9

9  4  6 8  3  9 9  5  8 7  4  6

5  3  7 9  3  9 7  2  4

1

1 1 1 1

1 1 1

 1  1  1 

7  5  5
1  9  3
9  4  8

3  6  8
2  6  1
6  2  9

4  7  2
3  9  6
8  6  8
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112
	 ​ 1 __ 

2
 ​	 ​ 1 __ 

3
 ​	 ​ 1 __ 

4
 ​

	 Hälften av 12 är 6.	 En tredjedel av 12 är 4.	 En fjärdedel av 12 är 3.

Måla ​ 1 __ 
4

 ​ av blommorna. Skriv.

​ 1 __ 
4

 ​ av  blommor är  blommor.	​  1 __ 
4

 ​ av  blommor är  blommor.

​ 1 __ 
4

 ​ av  blommor är  blommor.	​  1 __ 
4

 ​ av  blommor är  blommor.

Tal i bråkform

8

16 12 34

2 24 6
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12Måla ​ 1 __ 
3

 ​ av bladen. Skriv.

​ 1 __ 
3

 ​ av  blad är  blad.	​  1 __ 
3

 ​ av  blad är  blad.

​ 1 __ 
3

 ​ av  blad är  blad.	​  1 __ 
3

 ​ av  blad är  blad.

Måla ​ 1 __ 
2

 ​ av fjärilarna. Skriv.

​ 1 __ 
2

 ​ av  fjärilar är  fjärilar.	​  1 __ 
2

 ​ av  fjärilar är  fjärilar.

6

9

10 5 714

3

2 15

18 6

5
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112
Hur stor del av bären är blåbär? Vilken bråkform stämmer? Ringa in.

​ 
1 __ 
2

 ​	 ​ 
1 __ 
3

 ​	 ​ 
1 __ 
4

 ​

Hur stor del av skalbaggarna är randiga?  
Vilken bråkform stämmer? Ringa in.

​ 
1 __ 
2

 ​	 ​ 
1 __ 
3

 ​	 ​ 
1 __ 
4

 ​

Hur stor del av snäckorna är svarta? Vilken bråkform stämmer? Ringa in.

​ 
1 __ 
2

 ​	 ​ 
1 __ 
3

 ​	 ​ 
1 __ 
4

 ​
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12
additionstecken

subtraktionstecken	 multiplikationstecken

likhetstecken	 divisionstecken

784 + 559 = 1 343	 463 + 827 = 1 290	 1 387 + 251 = 1 638

542 – 339 = 204	 769 – 573 = 196	 2 698 – 1 699 = 999

30 · 30 = 900	 100 · 50 = 15 000	  25 · 5 = 125

​ 1 000 _____ 
100

 ​  = 10	    	

Välj räknesätt. Skriv egna uttryck.  
Använd miniräknaren då du utför beräkningarna.

     = 	      = 

     = 	      = 

Välj räknesätt. Skriv egna uttryck.  
Använd räknaren då du utför beräkningarna.

     = 	      = 

     = 	      = 

Vilka beräkningar stämmer?  
Kontrollera med räknaren och måla de som stämmer.

Räknaren

​ 8 000 _____ 
4

 ​  = 2 000​ 180 ____ 
30

 ​ = 6
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112

Subtrahera. Börja med entalen. Skriv differensen.

7 6 4
– 3 4 2

2

8 5 3
– 5 1 2

7 9 8
– 6 3 5

5 6 8
– 2 2 0

6 6 9
– 1 0 8

På biblioteket finns 858 
faktaböcker. Nu är 217 
av dem utlånade. 

Hur många faktaböcker 
finns kvar på hyllorna?

Svar: 

295 elever ska få nya  
lånekort. 150 kort är 
klara att delas ut. 

Hur många kort har bib-
liotekarien kvar att göra?

Svar: 

På en hylla står 476 
sagoböcker. 124 av dem 
handlar om äventyr.  
Resten handlar om djur.

Hur många böcker  
handlar om djur?

Svar: 

– – –

Subtraktion 
– uppställning
 Subtrahera varje talsort för sig. 

Börja med entalen.

3  4  1

8  5  8
2  1  7
6  4  1

2  9  5
1  5  0
1  4  5

4  7  6
1  2  4
3  5  2

641 böcker 352 böcker145 kort

1  6  3 3  4  8 5  6  1
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12

Subtrahera. Börja med entalen. Skriv differensen.

5 6
– 3 7

10

5 6
– 3 7

1 9

10

5 6
– 3 7

9

10

3 3
– 1 4

9

4 4
– 1 6

– – –

8 1
– 4 5

9 4
– 4 8

7 6
– 4 7

9 3
– 2 9

5 1
– 2 9

8 3
– 5 8

6 2
– 4 9

4 8
– 1 9

2. �Växla ett av tiotalen 
till 10 ental.  
16 – 7 = 9

3. �Tiotalen är 1 färre 
eftersom 1 tiotal är 
växlat till 10 ental. 
4 – 3 = 1

1. �Subtrahera entalen. 
Entalen räcker inte.

92 – 6956 – 38

35 – 17

Subtraktion 
– uppställning med växling
Jag ska subtrahera f ler än 
alla ental. Jag måste växla 
ett av tiotalen till 10 ental!

3  5
1  7
1  8

5  6
3  8
1  8

9  2
6  9
2  3

1 2  2

2  8 3  6 4  6 2  9 6  4

2  5 1  3 2  9

10

10 10 10 10 10

10 10 10

10 10 10
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112

Tvåorna läser 846 sidor tillsammans un-
der läsveckan. Ettorna läser 529 sidor.

Hur många fler sidor läser tvåorna  
än ettorna?

Svar: 

247 böcker handlar om fordon och 
129 handlar om motorer. 

Hur många färre böcker handlar om 
motorer?

Svar:  – –

Subtrahera. Börja med entalen. Skriv differensen.

443 – 216 = 	 998 – 739 = 	 886 – 658 = 

7 4 5
– 5 2 7

5 6 7
– 1 1 9

6 7 2
– 1 1 8

6 3 1
– 4 2 4

4 8 6
– 2 3 7

7 4 2
– 3 2 5

2 6 4
– 1 2 6

8 5 1
– 1 2 3

- - -

2  1  8

4  4  8 2  0  7 4  1  7 7  2  8

5  5  4 2  4  9 1  3  8

10

10 10 10 10

10 10 10

4  4  3
2  1  6
2  2  7

8  4  6
5  2  9
3  1  7

2  4  7
1  2  9
1  1  8

9  9  8
7  3  9
2  5  9

8  8  6
6  5  8
2  2  8

10

10 10

10 10

317 sidor

227 259 228

118 böcker
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Subtrahera. Börja med entalen. Skriv differensen.

829 – 457 617 – 146

835 – 662
– –

6 2 8
– 3 7 6

2

10

6 2 8
– 3 7 6

2 5 2

10

6 2 8
– 3 7 6

5 2

10

4 3 5
– 2 5 1

4

9 2 4
– 4 6 0

–

8 1 8
– 5 3 6

9 5 4
– 2 9 3

3 2 8
– 1 7 3

7 6 4
– 4 9 2

5 2 7
– 1 5 4

6 3 6
– 2 7 5

2. �Subtrahera tiotalen.
Tiotalen räcker inte. 
Växla ett av hundra-
talen till 10 tiotal. 
12 – 7 = 5

3. �Subtrahera hundratalen. 
Hundratalen är 1 färre 
eftersom 1 hundratal  
är växlat till 10 tiotal. 
5 – 3 = 2

1. �Subtrahera entalen. 
8 – 6 = 2

Jag ska subtrahera f ler än alla 
tiotal. Jag måste växla ett av 

hundratalen till 10 tiotal!

10 10

10 10 10

10 10

4  6  4

1  8 2  7  2 3  7  3 3  6  1

8  2  9
4  5  7
3  7  2

6  1  7
1  4  6
4  7  1

8  3  5
6  6  2
1  7  3

2  8  2 6  6  1 1  5  5

10 10 10
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112
Hur många chokladrutor äter Alex och Li tillsammans?	 Visa din lösning.

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

Min chokladkaka har 24 rutor. 
Jag äter en fjärdedel.

Min chokladkaka har 18 rutor. 
Jag äter en tredjedel.

Problemlösning 
– rita, pröva

Alex och Li äter 12 chokladrutor tillsammans.
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12
Hur många chokladrutor äter Alex och Li tillsammans?	 Visa din lösning.

Svar: 

Formulera ett liknande problem.	 Visa din lösning.

Svar: 

​ 1 __ 4 ​ av 24 är 6

​ 1 __ 3 ​ av 18 är 6

6 + 6 = 12
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Bokhyllan
Ni behöver:
•• två 10-sidiga tärningar
•• penna

Mattan
Hur stor del av mattan är:

Gul	 Rosa 	 Blå	 Svart​   ___   ​  ​   ___   ​  ​   ___   ​  ​   ___   ​  

Gör så här:
•• Slå två 10-sidiga tärningar.
•• Bilda ett tal, till exempel 38 eller 83.
•• Skriv talet på en bokrygg.  
Talen ska placeras i storleksordning. 

•• Slå varannan gång.
•• Den som först fyllt alla böcker  
i bokhyllan vinner.

	132	  KAPITEL 12

3

9 100

9 100

1

4

1

4

1

3

1

6
(  )  (  )  (  )  (  )  ​ 2 __ 12 ​​ 4 __ 12 ​​ 3 __ 12 ​ ​ 3 __ 12 ​
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Räkna med räknare
•• �Använd räknare och ta reda på talet som är 

6 ental mindre än 269	        269        6       

5 tiotal mindre än 971	     

3 hundratal mindre än 823	     

4 ental större än 352	     

7 hundratal större än 265	     

2 tiotal större än 738	     

5 hundratal större än 369	     

3 tiotal mindre än 527	     

8 ental större än 941	     

 ental mindre än 	     

 hundratal större än 	     

971	 –	  50	 =	 921

823	 –	 300	 =	 523

352	 +	   4	 =	 356

265	 +	 700	 =	 965

738	 +	  20	 =	 758

369	 +	 500	 =	 869

527	 –	  30	 =	 497

941	 +	   8	 =	 949

263
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112
Subtrahera. Börja med entalen. 
Skriv differensen.

Addera. Börja med entalen.  
Skriv summan.

Koll på

Addition, subtraktion – uppställning

Koll på subtraktion – uppställning? Koll på addition – uppställning? 

7 8 3
– 2 5 4

3 5 8
+ 2 1 3

9 2 9
– 7 6 0

3 6 8
+ 2 6 1

8 4 1
– 6 2 3

4 4 9
+ 2 3 5

6 1 7
– 1 4 6

6 5 2
+ 2 5 4

3 5
– 1 7

5 9
+ 3 6

9 2
– 6 9

6 6
+ 2 6

8 6
– 3 8

2 7
+ 1 5

7 3
– 5 8

3 7
+ 2 4

9  5

9  2

5  7  1

6  2  9 9  0  6 1  6  9 4  7  1

6  8  4 5  2  9 2  1  8

6  1 2  3 1  5

4  2 1  8 4  8

 1 

 1 

 1 

 1 

 1 

 1 

 1 

 1  

10 10

10

10

10

10

10 10
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12Koll på

Koll på tal i bråkform? 

Addition, subtraktion – uppställning Tal i bråkform

​ 1 __ 
2

 ​ av 18 är .	​  1 __ 3 ​ av 12 är .	​  1 __ 
4

 ​ av är 12 .

​ 1 __ 
2

 ​ av är 20 .	​  1 __ 3 ​ av 15 är .	​  1 __ 
4

 ​ av är 16 .

Välj färg. Måla så bråkformen stämmer.

​ 1 __ 
2

 ​ är .	​  1 __ 
3

 ​ är .	  ​ 1 __ 
4

 ​ är .

 9	 4	 3

 10	 5	 4
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Addition, subtraktion 
– uppställning med växling

Subtrahera. Börja med entalen.  
Skriv differensen.

Addera. Börja med entalen.  
Skriv summan.

Entalen är f ler än 9 tillsammans.  
Jag växlar dem till ett tiotal och ental.

Jag ska subtrahera f ler än alla ental.  
Jag växlar en tiokrona till tio enkronor.

10

6 3
– 2 4

6 3
– 3 6

10

6 3
– 3 5

6 3
– 2 5

6 3
– 4 9

6 3
– 4 7

6 3
– 1 8

6 3
– 2 6

5 9
+ 1 4

3 4
+ 2 8

1

2 7
+ 3 3

2 5
+ 1 9

6 9
+ 1 6

3 7
+ 3 4

5 6
+ 2 8

2 9
+ 3 4

6  0

7  3

3  9

2  7 3  8 1  6 4  5 3  7

2  8 1  4 	

6  2 4  4 7  1 6  3

8  5 8  4

1

10 10 10

10

10 10

1 1 1 1 1

1
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212

Hur många poäng har Li  
och Kim tillsammans?

Svar:  

Hur stor är skillnaden mellan  
Alex och Kims poäng?

Svar:  

Ella har 91 poäng färre än Kim. 

Hur många poäng har Ella?

Svar:  

Tage och Li har 473 poäng tillsammans.

Hur många poäng har Tage?

Svar:  

Vilka två barn har 618 poäng  
tillsammans?

Svar:  

Resultat

Kim 435 p

Tage  p

Li 256 p

Alex 362 p

Ella  p

217

344

4  3  5
2  5  6
6  9  1

4  3  5
3  6  2
0  7  3

4  3  5
  	 9  1
3  4  4

691 poäng 217 poäng

344 poäng

73 poäng Li och Alex

4  7  3
2  5  6 
2  1  7

2  5  6
3  6  2 
6  1  8

 1 

 1 

10

10

10

–

–

+–

+
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Måla ​ 1 __ 2 ​ av kulorna. 

Måla ​ 1 __ 3 ​ av kulorna.

Måla ​  1 __ 4 ​ av kulorna. 
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Tal i bråkform

​ 1 __ 
3

 ​ av 9 är .	​  1 __ 
3

 ​ av  är .	​  1 __ 
3

 ​ av 12 är .	​  1 __ 
3

 ​ av  är .

​ 1 __ 
4

 ​ av 8 är .	​  1 __ 
4

 ​ av  är .	​  1 __ 
4

 ​ av 16 är .	​  1 __ 
4

 ​ av  är .

3 9 	 3

8 	 22 4

4 12	 4

16	 4
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212Måla blommorna och rita blad så bråkformen stämmer.

​ 1 __ 
2

 ​ är  blå	  ​ 1 __ 
3

 ​ är  gula 	​  1 __ 
4

 ​ har blad

​ 1 __ 
2

 ​ av 82 är .	​  1 __ 
3

 ​ av 60 är .	​  1 __ 
4

 ​ av 24 är .

​ 1 __ 
3

 ​ av 900 är .	​  1 __ 
4

 ​ av 800 är . 	​  1 __ 
2

 ​ av 1 000 är .

 �Rita geometriska objekt  
så att det stämmer.   Hälften av antalet objekt är cirklar.  

En fjärdedel är trianglar.  
Resten är rektanglar. 

41

300

Det finns flera olika lösningar.

20 6

500200


